



DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

Organo oficial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Año II = Teléfono 1963 = LEON. Jueves, 12 de Agosto de 1937 Segundo Año Triunfal = Número 228 = Apartado 140

Interesante golpe de mano en el frente de Santander

Con motivo del Día de...

TRAYECTORIAS

Cuando la vida económica de un país se desenvuelve con el alegre desenfado que le presta su falta de trabazón y encaje al Estado patronador, es tan lánguida y tan arisca a los intereses comunes, que los círculos concéntricos que en su torno describen, se en el lomo con iracundia o se desfilan en esoumas amargas.

Más claramente: La vida económica de un país ha de estar sometida a un ceñido control estatal, que impita que su desbordamiento o su egocentrismo particularista cree en las clases laboriosas estados de irritada hostilidad o frío desdén.

Este es el sentido que entre el engranaje articular del Decreto del Generalísimo, aprobando los Estatutos funcionales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., resalta con mayor potencia.

Una economía regida por las puras necesidades nacionales. Una casa productora—de abajo arriba—en tensión y alegre labor, encuadrada en Sindicatos subordinados al interés nacional.

Cuando aun entre los avatares de una contienda de la hondura y trascendencia de la que sostiene España, problemas que puede muy bien soslayar el momento, adquiere relieve y saltan ágiles a los primeros planos de los asuntos nacionales, confía el ánimo pensar en futuro.

Todas las heroicas reservas espirituales de una raza, puestas en acurada tensión, son capaces de tan altas empresas, que a la gigantesca de reeditar la España Imperial, nos parece fácil.

Y en la nueva acuchillada por nuestra autora Nacional y Sindicalista huirán los que se aprovecharon del colapso es irrital del proletariado español: El enfermo de notoriedad, el ágil cazador de oportuñidades el «snob» comunista de quien Franz Werfel decía sagazmente: «Pues se da, por ejemplo, de igual manera hoy el «snob» comunista, como antaño se dió el «snob» aristócrata. Caracterízale en frente del proletariado, la misma falta de seguridad y rigidez que antes el otro frente a la sociedad. Entiendo tan poco al trabajador como antes aquel a noble.»

Este fue el único bruto que en España tuvo la planta comunista. Se que causa asombro una afirmación tal. Y sin embargo es verdad.

Las masas laboriosas españolas poseyeron siempre muy afiado sentido espiritual. Manjaron con soltura a crítica social para no saber discernir entre sus necesidades y el bárbaro extranjerismo que ociosos «snobs» pretendían imponerle.

Habíes jugados de pasiones martirizadas. Elegantes esgrimitas del tópico pusieron fuego en leña reseca. Y hubo llamaradas de incendios.

Pero ningún obrero auténtico ha merecido que se le incluya entre aquellos de quienes escribí fuamente nuestro Giménez Caballero: «Se tir el comunismo un muchacho, corriente de una burguesía no significa nada grave mientras no reflexiona: mientras no se da cuenta de la poca importancia que tendría ser hijo de su madre solamente. Y de que su mujer pu liera ser mujer de cua quiere otro a temás de él.»

No. Al trabajador español nada se pensado aplicarle el apotegma. E obrero hispano asiste ávidamente al desarrollo de un propio vivir. Y en él adquiere penitencia, vibración, altura.

Se siente ensablado en sus raíces a la entraña de la Patria y su lucha de clases se ha trocado en contienda sostenida y heroica por una hispanidad espiritual en cuyos dominios jamás se ponga el sol.

Siempre que oigas el himno de Falange, acompaña, cantando su letra, con fervor y entusiasmo.

Es la voz de España

Conferencia por Radio

En la emisión que a las tres de la tarde de hoy verificó Radio León, dará una conferencia el secretario provincial de F. E. de las J. O. N.-S. camarada R-stituto Clérigo, quien relatará las impresiones que ha recogido en su último viaje a Bilbao y pondrá seguramente de manifiesto a las infamias cometidas por los criminales separatistas vascos, únicos responsables del desastre que sufre Bi. ba. En nuestro número de mañana, daremos un extracto de una interesante charla.

Industriales multados

Por no hacer entrega en las consumiciones del ticket Subsido Pro Combatientes, el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, ha impuesto una multa de 250 pesetas al dueño del Bar Colón don Agustín Vega, y de 500, a don Amando Garrido González (Bar Ferroviario) y D. Francisco Díaz de Ponga.

Se rectificó la línea a vanguardia, cogiéndose al enemigo cadáveres, armamento y material bélico

Se pasaron al Ejército del Centro 62 milicianos con armas

Juramento de la Falange

Juro darme siempre al servicio de España. Juro no tener otro orgullo que el de la Patria y el de la Falange, y vivir bajo la Falange con valentía y integridad, impetu y paciencia, gallardía y silencio. Juro combatir y someter a nuestros pejos, honrar a la memoria de nuestros muertos, impedir por cuantos medios me sean posibles, la desmemoria de nuestros muertos, como quiera que esto, para obedecer o para mandar, respeto a nuestra jerarquía del primero al último rango. Juro recomendar y dar por no oír toda voz del amigo o enemigo que pueda debilitar el espíritu de la Falange. Juro mantener sobre todos, la idea de unidad: unidad entre las tierras de España, unidad entre las clases de España, unidad en el hombre y entre los nombres de España. Juro vivir en santa hermandad con todos los de la Falange y prestar todo auxilio y apoyo con valentía, siempre que sea necesario con otros norminales.

La revolución anarquista de Barcelona Los anarquistas y comunistas, pelean en las calles. La lucha se extiende hacia el centro de la población

Barcelona.—El nuevo movimiento revolucionario iniciado en Barcelona se desarrolla con la mayor violencia. Se reciben noticias de la lucha, abiertamente entablada entre anarquistas, trotskistas y ugetstas de Largo Caballero, contra las fuerzas de orden público, que obedecen al gobierno de Valencia.

El domingo y lunes pasado han sido de luchas terribles en las distintas poblaciones rojas. En Albacete, los anarquistas, unidos a algunas tropas internacionales, han asaltado los centros oficiales y han prendido fuego a varios edificios.

En Valencia se ha intentado un golpe de mano por parte de los mismos elementos para apoderarse de la persona del presidente Azaña. Las fuerzas de Pozas en Barcelona, han vestido con todo género de elementos bélicos contra los puntos en que los anarquistas se habían hecho fuertes y les han arrollado, produciéndoles gran cantidad de muertos y heridos.

Nuevos grupos han hecho frente a las fuerzas gubernamentales y el combate se extiende de rapidamete hacia el centro de la ciudad.

Las últimas noticias anuncian que está cerrada la frontera franco-catalana y prohibida toda comunicación telegráfica. Los discursos de la radio confirman el derrumbamiento de la zona roja.

La emisora F. P. 2 decía que una nueva serie de asesinatos se avecina. El asesino Negrin, en vez de aceptar el reto de la juventud de Barcelona, ha preferido dar orden de nuevos asesinatos. Aquí nos tiene, añadía, estamos dispuestos a la lucha en la calle o en el campo. Y en otro momento de la misma emisión, después de referirse a los sucesos, terminaba diciendo que el frente único P. O. U. M. la C. N. T., y la F. A. I. están dispuestos a liberar totalmente a Cataluña de la opresión del cobarde gobierno de Valencia y de la Generalidad. Por su parte, los hombres de Valencia devuelven la agresión,

amenazas e insultos que les dirigieron los que hoy mandan en el gobierno. En el mundo de la cultura de una contienda, de sus intenciones, dijo. Después del cambio de gobierno, los intenciones han estado como antes.

Hay un periódico "Adelante", que publica una serie de artículos, con los que se puede hacer una curiosa escurrida. 70 de ellos, han sido contra el comunismo, muchos otros contra los socialistas, o de tipo militar y 12 contra Franco. ¿Cuál es el enemigo de esta gente? ¿Franco o el comunismo?

"Política" publica un editorial que dice que el gobierno se muestra decidido a impedir con la máxima energía, cualquier intento de perturbación que pudiera producirse en la retaguardia.

La referencia facilitada por el ministro de Instrucción Pública a la salida del importante consejo del lunes, señaló la existencia de maquinaciones tenebrosas encaminadas a quebrantar la disciplina social y alterar el orden público y la vanguardia.

"A B C" rojo advierte que nadie intentó, o ponerse a la línea de España y su pueblo se ha trazado. Asimismo hay

del que lo haga. El gobierno ha dado un toque de atención con claridad de guerra.

Este es el panorama que ofrece la España roja y las últimas noticias que se reciben de la convulsión revolucionaria anarquista, que se extiende rápidamente a toda la España roja.

LA LUCHA SIGUE VIOLENTISIMA

Barcelona.—Como ampliación a las últimas noticias del movimiento revolucionario que se desarrollan en esta ciudad, comunicamos que como protesta por la suspensión del periódico "Solidaridad Obrera", decretada por el gobierno catalán, por la noche, inmensa multitud se estacionó ante el edificio del periódico, pretendiendo asaltarle para reanudar su publicación, siendo dispersados por la policía y fuerzas del Ejército popular.

Ante los representantes de la prensa, el "leader" socialista Camorera, declaró que los anarquistas habían hecho una lista de los jefes republicanos que serían asesinados en la primera ocasión en las diversas provincias rojas.

Prosigue con la misma terrible violencia la lucha entablada.

La situación de la zona roja Los anarquistas atacan a los comunistas

Barcelona.—Suspendida por cinco días "La Vanguardia", se ha publicado en su lugar otro periódico titulado "Cataluña", que en su editorial comenta la situación política diciendo que "a medida que nos vamos alejando de las bases que se dió el pueblo en los primeros días, se van poniendo en juego los métodos cagiques y anulando las conquistas del proletariado. A nadie puede extraña que la situación de nuestra retaguardia sea tan mala como es.

El mismo periódico publica una crónica que dice que el proceso de los comunistas españoles les parece equivocado. Ellos,

añade, se creen los amos de todo, utilizando su supremacía en el poder para decir constantemente que el enemigo del comunismo es el enemigo del gobierno. De semejante artificio, hacen campaña contra la C. N. T., sin tener en cuenta que es un partido que se ha formado con la guerra, porque antes no tenía afiliados.

TAMBIEN EN BARBASTRO SE ANUNCIAN ACONTECIMIENTOS

Barbastro.—"Cultura y Acción" publica una crónica titulada "Una llamada a las conciencias" en la que entre otras cosas dice que están esperando

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de información.-Estado Mayor

Boletín de información con noticias recibidas en este Cuartel General hasta las 20 horas del día de hoy, 11 de agosto de 1937:

Ejército del Norte

Frente de Santander.—Con un golpe de mano, nuestras fuerzas han hecho una recalificación de la línea avanzada, adelantando en uno de los sectores y recogiendo varios muertos, armamentos, municiones y material variado. Frentes de Vizcaya, Santander y León.—Sin novedades de importancia.

Ejército del Centro

Cañoneos y tiroteos. Se han pasado a nuestras filas 62 soldados y milicianos enemigos, la mayor parte con armamento.

Ejército del Sur

Ligeros tiroteos en algunos sectores. Salamanca, 11 de agosto de 1937, Segundo Año Triunfal. De orden de S. E. el generalísimo segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Barón Moreno.

La dignidad humana, la integridad de hombre y su libertad son valores eternos e intangibles

A nadie le es lícito usar su libertad contra la unión, la fraternidad y la libertad de la Patria

La Patria está encarnada en Franco, Caudillo salvador del pueblo

acontecimientos, no sabemos cuales, que, pero sabemos que van a ocurrir. No hay razón para que tengamos dos peligros uno en el frente y otro en la retaguardia. Hay que mantener el espíritu del frente porque la demoralización en él, sería terrible para todos.

AMENAZAS ANARQUISTAS

Barcelona.—El periódico aparecido en sustitución de "La Vanguardia", defiende la política de la C. N. T. y combate con dureza al de Indalecio Prieto y del partido comunista.

La colonia alemana de Bilbao, inaugura su cuarto comedor

Bilbao.—En los locales del Colegio Alemán, se ha inaugurado el cuarto comedor de Bilbao, costeado por la colonia alemana.

Las autoridades locales asistieron al acto, juntamente con el cónsul alemán, en representación del Nacional-socialismo, del Secretario del Consulado. El local, magníficamente acondicionado, alberga a 150 niños. En el frontis figuraban las banderas de ambos países y un mapa

pa simbólico con el retrato del Generalísimo Franco y de Hitler.

Un atentado contra Companys

Resultó levemente herido y un policía de su escolta, de gravedad

París.—El periódico "Le Jour" da la noticia de que el día 10 se cometió en Barcelona un atentado contra Companys que recibió una rozadura de bala, mientras que uno de los policías de su escolta, quedó gravemente herido.

El atentado se cometió cuando Companys salía de celebrar una extensa conferencia con el Alcalde y el jefe de la policía. Negrin y Companys HAN RENIDO París.—Según noticias de Valencia, la misteriosa entrevista de Negrin con Prieto y Companys no dió el resultado apetecido, Negrin reprochó violentamente a Companys las derrotas de las tropas catalanas en el frente de Aragón, a lo que Companys contestó que Cataluña es un estado libre e independiente y que no tenía que rendir cuentas a Valencia.

PROA en la ciudad

Chocolates "San Marcos"

son los preferidos de las personas de buca gusto
Bombones, y caramelos
 de todas clases
CAFES TORREFACTOS
 (46) **V. da de Casimiro Diez**
 LEON
 FABRICA: Padre Isla, 11. Teléfono 1833
 DESPACHO: General Picasso, 19. 1622

ALMACENES RIDRUEJO

Ferretería (28) Materiales de construcción
 al por mayor y detall
MARTINEZ Y CASAS (S. en C.)
 Ordoño II, 18 LEON Teléfono 1526

CIRIACO Sastrería

La calidad ha hecho nuestra reputación
 Ordoño II, 2 LEON Teléfono 1749

"La Casa del Mahon"

Monos, Cazadoras y Camisas
 de reglamento, para el Ejército y Milicias
 Pérez Galdós, núm. 10 LEON

AGENCIA TELEFUNKEN

Repara Radio-Receptores, Amplificadores, Emisoras, Cines Sonoros, Rayos X. Aparatos electro-médicos, motores, etc. Instalamos luz, timbres automáticos, pararrayos y motores. Hacemos todo en Electricidad.
TALLERES "LOS ALEMANES"
 Independencia, 4 - LEON - Teléfono 1614 - Apartado 19.

Comercial Industrial Pallarés S. A. - LEON

Exposición de Maquinaria - Calefacción - Saneamiento
 Artículos para mesa y cocina - Aparatos de luz. Linoleum de todas clases - Persianas - Quitarlos Herramientas - Cerrajería - Estufas de todos los sistemas, etc., etc.
 Agradeceremos su visita o consulta de precios
 Plaza de Santo Domingo, núm. 1

GARAGE IBAN

Automóviles OPEL y accesorios en general
 Independencia, 10 Teléfono 1621
 Estación de engrase y reparaciones
 Barco Nuevo, 4 LEON Teléfono 1725

Ramiro F. Modino

MEDICINA GENERAL
 de las Clínicas del Hospital General de Madrid
 Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Primo de Rivera, 38. 1.º. León

Vivero de Arboles Frutales

JOSÉ SEOANEZ La Bañeza (León)
 La repoblación forestal es una orden de la naturaleza que debemos obedecer.
 A los falangistas el 5 por 100 de descuento.

Reservado
 PARA
Mantequera
Leonesa

Sanatorio Quirúrgico Hurtado

Director: Dr. EMILIO HURTADO
 (Director Jefe del Hospital)
 Cirugía - Ginecología - Aparato Digestivo
 Se admiten parturientas y casos quirúrgicos de urgencia
 AVENIDA DEL PADRE ISLA 6

LA GAFAS DE ORO

LENTES - GAFAS - FOTOGRAFÍAS
 FOTOS CARNETS ENTREGA AL DIA
 ORDOÑO II, 4. - LEON

Para la Cruz Roja

Don Manuel Gómez, un cesto de fruta; señora de don Publio Suárez Uriarte, 94 paquetes de tabaco; Sies. Gutiérrez y Compañía, un tablero de caoba; Farmacia Alonso, importe de su factura, 31 pesetas. (Son muchos ya los donativos que usted hace. Muy bien, Sr. Alonso, así se hace Patria), Srta. M.ª Teresa González Gelpi, una plancha y una docena de vasos.

Actividades nacionales: Alemania

La Cruz Roja alemana ha creado recientemente una nueva medalla de segunda clase que consiste en una cruz de esmalte rojo que se destaca sobre un círculo blanco. En la intersección de los brazos de la cruz figura un águila que sostiene entre sus garras una corona de hojas doradas en el centro de la cual se encuentra la svástica, emblema del III Reich. En el reverso de la insignia está grabada la siguiente divisa: «Por servicios prestados a la Cruz Roja alemana».

Enseñanza de Latín y Francés

Preparación de estas lenguas por profesores especializados, garantizarán el dominio perfecto para septiembre. Honorarios reducidos. Razon, Constantino Mallo, estudiante de Leyes. Ruiz de Salazar, 18 (de 6 a 8).

Emblemas leoneses, piden

Veintiséis soldados leoneses, del Regimiento de Ferrocarriles, destacados en Leganes (Madrid) solicitan por nuestro conducto el envío de veintiséis emblemas de leones rojos, símbolo de su querida patria chica. Pueden dirigirse tales emblemas al cabo Alvaro Arias Vidal. Esperamos que no faltarán señoritas o señoras leonesas que complazcan estos deseos tan interesantes. Esperamos nos den cuenta de ello, para poner el nombre de los donantes de esos emblemas, que tanto gustan a los combatientes de León.

Señora: Pida a su tienda Jabón PAQUISAR

el que más dura lavando.
 Representante: Emilio Alvarez
 Trabajo del Camino (73)

Varias multas

Por negarse a firmar una notificación en diligencias de imposición de una multa, al vecino de Hospital de Ordoño D. Francisco Fuentes fuertes le fue nuevamente impuesta otra por el Excmo. Sr. Gobernador Civil de esta provincia, de cien pesetas.

Por injuriar al Alcalde al nunciar una resolución de este Gobierno imponiendo una multa, le ha sido impuesta otra de mil quinientas pesetas a Aurora Matilla Alvarez, esposa de Fructuoso Caizosa Benavides.

Por negarse a satisfacer la cuota que le corresponde por el Fisco Unico, le ha sido impuesta por este Gobierno la multa de cincuenta pesetas al vecino de Santa María de la Isla Santoriano Fernández Lopez.

Baleario de Caldas de San Adrian (León)

Abriose al publico para esta temporada
 Reumatismos y enfermos del estomago
 Nota.—El viaje puede realizarse por ferrocarril hasta La Lousa, o por carretera hasta Astorga, donde combina con el auto de línea el coche del Baleario, los martes, jueves y sábados.

Miguel Perez

Contratista de obras
 Carpintería artística (58)

Aviso a los comerciantes:

La Cámara de Comercio pone en conocimiento de los comerciantes que el día 13 del corriente, a las once de la mañana, en el almacén de gran velocidad de la estación del Norte, se procederá a la subasta de las siguientes mercancías:
 Maleta ropa, 4 kilogramos; paquete ropa, 800 kilogramos; idem 1,200 kilogramos; sacos vacíos, 13 kgs.; material foto, 35 kgs; ropa, 4 kgs.; calzado, 4,200 kgs; mantas, 6 kilogramos; ropa, 3 kgs; ropa, 0,900 kgs; maleta vacía, 1,600 kgs.
 En las oficinas corporativas se expondrá la relación de dichas mercancías.

BAR-RESTAURANT RIVAS

Servicio a la carta
 Precios económicos
 Cid, 3 Telf. 1013 LEON

Una errata

Por error salió ayer, con el título de Bembibre, la correspondencia «El Nacional-Sindicalismo y el campo» que pertenecía al pueblo y correspondiente de Benavides de Ordoño. Conste así.

Oro para la Patria

D. Francisco Balcázar Benavides, oficial 1.º de la Audiencia, León, dos alianzas de oro (3,75 gramos); D. Félix Montañés, de Cistierna, un billete de 50 francos belgas y uno de cinco francos franceses.

Doctor M. García Bustamante

Garganta, Nariz y Oído
 Del Instituto Rubio y Clínicas extranjeras.
 Consultas: De 10 a 12 y de 4 a 6
 Plaza San Isidro, n.º 8, pral

Casa de Socorro

En este benéfico centro han sido convenientemente asistidos los lesionados siguientes:
 Irene Díez, de 16 años de edad, de una herida inciso en la mano derecha, leve y casual. Rasó a su domicilio en Matasiete, número 2.
 Lucto González, de 6 años de edad, que vive en Pablo Fioz, 10, de una fuerte contusión al darse contra la pared, en la frente, su estado es leve.
 Manuel del Río, de 12 años que vive en El Egipto, de una contusión leve y casual en el pie izquierdo.
 José Rodríguez, de 10 años, con domicilio en la carretera de Trobajo, de una contusión en la frente, leve y casual.
 Francisco Alvarez, de 10 años, que vive en Ramiro Barbuena, número 7, de una contusión en la frente, producida por una peñada. Su estado es leve.
 Pinar Macías, de 25 años, de una herida contusa en la mano izquierda, de carácter leve y producida con la puerta de un autobús.

Audiencia pública

Dos vistas se celebraron ayer en el viejo caserón de la Audiencia Provincial.
 Una de ellas era contra José Antonio Ace, por inhumación ilegal y para quien el teniente fiscal, D. Emilio Rodríguez, que representaba al Ministerio Público, solicitó la pena de dos meses y un día de arresto mayor y 250 pesetas de multa.
 El letrado Sr. Trabado, que lo defendía, abogó por la absolución.
 La otra lo fué contra Felipe Alonso, por daños. El Ministerio Público, que tenía igual representación que la anterior pidió la pena 2.000 pesetas por los daños y por la falta, veinte días de arresto menor y 875 pesetas.
 El letrado Sr. Suárez Uriarte abogó por la absolución por falta de pruebas.

Vida eterna

Fiesta de Santa Clara
 Solemne función religiosa que las Religiosas Descalzas celebrarán hoy, día doce, en honor de Santa Clara.
 Por la mañana, a las ocho menos cuarto, misa de comunión; a las diez y media, misa solemne y sermón, a cargo del P. Leandro de Bilbao, capuchino y a continuación Exposición de S. D. M., que quedará expuesta todo el día.
 Por la tarde, a las seis, Completas solemnes, procesión con el Santísimo por el interior del templo, Bendición y Reserva.
 Al terminar la función de la mañana y de la tarde, se dará a adorar la Reliquia de Santa Clara.

Fernando A. Balbuena Perceña

Alfombra de la casa
 Teléfono 1812 (25)
 Ordoño II, 7, pral. LEON

Escuelas y maestros

Por orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 7 del actual (Boletín Oficial del Estado del día 8), se dictan las normas para el nombramiento de maestros provisionales e interinos para las escuelas nacionales.

Al Rectorado de Oviedo, informados, se remiten los expedientes de D. Bernardino Tejerina Fernández, maestro interino de Cain, que solicita ser nombrado para otra escuela por estar la suya en zona no liberada; D.º Patrocinio Legido Escudero, que solicita poder ser integrado a su escuela de Palacios de la Valderrna, y D.º Luz Soano Berdaco, solicitando para ser nombrada para una escuela, por estar la de Santaña de donde es propietaria en zona roja.

A la Inspección y para que sea resuelta la permuta que solicitan las maestras interinas D.º Petra Canal Rodríguez y D.º Adelina García Domínguez, la Sección remite la instancia de dichas maestras.

A la Delegación de Hacienda la Sección remite el expediente sobre reclamación de haberes incoado por los herederos de D.º Maximina Fernández, maestra que fué de Maraña, y que por fallecimiento no pudo percibir.

Para su informe y envío al Rectorado, la Sección remite a la Inspección las instancias de D.º María Dolores Flórez, que solicita ser nombrada maestra sustituta de Villarín, en lugar de interina de Carracedo de Compludo, que actualmente desempeña, y de D.º María del Rosario Fernández Rodríguez, maestra del P.º profesional, en súplica de que se defina su situación profesional.

A la Delegación de Hacienda, para que sean enviados a la Comisión de Hacienda para su resolución, la Sección remite los expedientes en solicitud de pensión, incoado por D.º María de Jesús del Fueyo Díez, viuda del maestro que fué de Palazuelo de Torío, D. Gaspar N. Villán y de doña Isabel Lorenzana, viuda del maestro de la escuela de Luengos, D. Daniel García.

Para su informe remite a la Inspección el expediente incoado por D.º María del Rosario Bandera, maestra de Veguellina de Fondo, que solicita autorización para reintegrarse a su escuela, lo que no pudo hacer a su debido tiempo; por encontrarse en zona roja.

Hasta nueva orden, queda en suspenso la presentación de expedientes solicitando tomar parte en el Concurso para la provisión de escuelas interinas, convocado por orden del Rectorado de Oviedo, por la Sección Administrativa de León, y publicado en el Boletín Oficial de la provincia del día 5 del actual, en virtud de lo dispuesto por la Junta Técnica del Estado, sobre provisión de escuelas interinas, con fecha 7 del actual (Boletín Oficial del Estado del día 8 del mismo mes).

Boletín Oficial de la provincia

Lunes, 9
 Gobierno Civil. — Circular sobre las Juntas Municipales de Beneficencia.
 Sección Provincial de Estadística. — Circular sobre rectificación del Padrón de habitantes de 31 de diciembre de 1936.
 Edictos de Ayuntamientos, de Juntas Vecinales y de Juzgados.
 Martes, 10
 Gobierno Civil. — Circular sobre la epizootia de perineumonía contagiosa en el ganado de Pedrón y Matueca.
 Citación al Presidente y vocales del Patronato de la Fundación Sierra-Pambley.
 Circular sobre el Servicio de Colocación Familiar.

Boletín Oficial de la provincia

Lunes, 9
 Gobierno Civil. — Circular sobre las Juntas Municipales de Beneficencia.
 Sección Provincial de Estadística. — Circular sobre rectificación del Padrón de habitantes de 31 de diciembre de 1936.
 Edictos de Ayuntamientos, de Juntas Vecinales y de Juzgados.
 Martes, 10
 Gobierno Civil. — Circular sobre la epizootia de perineumonía contagiosa en el ganado de Pedrón y Matueca.
 Citación al Presidente y vocales del Patronato de la Fundación Sierra-Pambley.
 Circular sobre el Servicio de Colocación Familiar.

PROA en los pueblos

De Valdesad de los Oteros

Bendición de una bandera roja y negra
 En este pueblo trabajador y patriota, tuvo lugar el domingo último un acto verdaderamente admirable y simpático, con motivo de bendecir Falange Española y Tradicionalista y de las J. O. N. S. N. de este pueblo, afecto a la J. O. N. S. de Pajares de los Oteros, su bandera roja y negra.

Para los efectos consiguientes, acudieron a este pueblo representaciones de F. E. T. de Quintanilla, Fuentes y Pajares de los Oteros, y los flecheros de este último lugar; todos con sus banderas, nacional y de F. E. T.

Precedidos de ellas, asistieron todas las milicias, acompañadas de las autoridades locales y demás vecindario, al Santo Sacrificio de la Misa. Terminada ésta, y fuera de la iglesia, se procedió a bendecir la bandera, haciéndolo con singular emoción el culto y nuevo sacerdote de este pueblo, D. Pedro Moreno.

Dirige su cálida palabra, a nuestros camaradas y al público allí presente, explicándonos la significación del acto que se acaba de realizar exhortándonos a seguir el ejemplo de religiosidad y de honradez de nuestros camaradas José Antonio y Onésimo Redondo (¡Presente!).

Termina vitoreando a nuestro Generalísimo, a F. E. T. y a Cristo Rey.

Seguidamente, y profundamente emocionada, la camarada Julia Pastrana, como madrina de la bandera, entrega dicha enseña y pronuncia unas breves palabras para nuestros camaradas, recogiendo éstos y demostrándola, con sus aplausos, que cumplirán con la camarada Julia les indicó. Vitorea también al Caudillo y a F. E. T.

Hicieron uso de la palabra, a continuación, los camaradas Maximino Gallego, maestro de Castañale, quien se encontraba accidentalmente en este pueblo, y el también maestro de Pajares, como Delegado local de F. E. T. en este Ayuntamiento.

Huega el reseñar los discursos de ambos. Basta decir que pusieron todo su entusiasmo y fervor patriótico y falangista en sus palabras, inculcando a todos los presentes puros sentimientos de amor hacia Dios y hacia la Patria. Tienen un cariñoso recuerdo para los que dieron

su vida por la Patria y por la Falange, dedicándose, brazo en alto, una oración en silencio, por su eterno descanso. El Delegado local de F. E. T. advierte a nuestros camaradas que aquella bandera que acaban de bendecir es digna de respeto, de admiración y de cariño, y el hacerlo así es un deber ineludible que tenemos todos, porque nos lo pide Dios, nos lo recuerdan nuestros muertos y lo exige la Patria.

Todos los oradores fueron aplaudidísimos y tenemos la seguridad que sus palabras hubieron de levantar el espíritu de todos los asistentes.

De San Román de los Caballeros

Otro mártir por Dios y por la Patria

José Suárez García, natural de San Román de los Caballeros, fué de los primeros que aquí visió la camisa azul, en aquellos días de julio del 36, cuando por estos contornos merodeaban mineros marxistas en maridaje con extremistas de esta, que también existían, para oponerse a sus insólitos atrevimientos. Ahora, agregado al glorioso Ejército, aia en los campos de Brunete, víctima de traicionera bala, entregó su alma a Dios con un entusiasmo ¡Viva España en los labios!

¡José Suárez García! El pueblo de San Román, agradecido, pide a Dios tu descanso eterno.

De Cistierna

Para el Ejército y Milicias

Donativos en metálico entregados en la Comandancia militar con tal desuno:

Director del Colegio de San Guillermo (Cistierna), 76 pesetas; D. José María Caive (idem) 50; niños de las escuelas graduadas (idem), 10; niñas de las escuelas graduadas (idem), 10; niño Vicente Alvarez, el día de su 1.º comunión, 5; D. Crescencio Rodríguez (Vidanes), 75; don Arsenio Fernández (id.), 25; maestro y alumnos de Santa Olaya de la Acción, 19 25; D. Sabino López, de Renedo de Valdetuejar, 82,25; Sindicato Católico de La Mata, 5; D. Tomás Díez de la Mata, 5; D. David Fuentes de la Mata, 5; D. Babino Puente, de Cistierna, 50.
 Total, 416,50 pesetas.

Delegación Provincial de Inaustria.

—Circulares sobre envases de saquero de yute y sobre trenzas para fabricantes de alpargatas.
 Idem sobre registro de industrias de la provincia.
 Pargos de Intendencia.—Anuncio sobre compra de artículos para dicho centro.
 Edictos de Juzgados.

E. Barthe Pastrana

Nariz, Garganta y Oído
 Ex-ayudante del Dr. Tapia
 Consulta de 11 a 1
 Avenida del P. Isla, 6.
 (53) Teléfono 1911

Casa Prieto

CAMISERIA
 PERFUMERIA
 ARTICULOS para REGALO

Café Bar Restaurant CENTRAL

El más selecto • El mejor café

Almacenes de Tejidos
Cipriano García Lubén
 LEON

Leed y propagad PROA

"Proa" en los frentes

La hora de España

Durante los tiempos de la penetración española en Nápoles, hubo un médico italiano, Antonio de Ferrarini Galateo, que escribió unas muy curiosas impresiones sobre la irrupción del español imperial de entonces en la vida suave y elegante de la Italia del Renacimiento.

Para Galateo los españoles eran zafios y bárbaros, que si poseían la fuerza, ignoraban los refinados valores de la civilización; su olor fuerte de capitaneos vencedores, resultaba intolerable para sensibilidades tenues y como en flor. Pero andando el tiempo, dióse en pensar que como hombres tan broncos y rústicos, que despreciaban el latín hermoso de los renacentistas y gustaban de aquella incongruente mezcla de sonidos que llamaban "algaravía", habían podido juzgar a aquellos nuevos helenos; bebedores del poso de una cultura milenaria.

Admiróse, en un pasmo de sinceridad, de las viejas virtudes tradicionales del español:

"Los cuales aquellos dan tal losadía que mueren o acaban sus hechos famosos"

Virtudes que la aparición esporádica de algunas cualidades negativas no lograba borrar; y finalmente cuando llegaron a él los clamores de los triunfos españoles en África y de las maravillosas empresas de América, rindióse ante la grandeza de un pueblo a quien había llegado su hora. Dijo entonces: "Españoles, escuchad la palabra no de un poeta, sino de un buen hombre: españoles, llegó vuestro momento: no perdáis la ocasión". ("Me pediti hispani, occasione: vena vostra tempora"). "Pero es preciso que para aprovecharla, añadáis la virtud a la fortuna, la humanidad a la fuerza".

No porque se oyera la voz de aquel hombre sino porque estaba en el propio eje diamantino del Imperio Español, lo cierto fue que a la par de las conquistas materiales se desarrolló toda la compleja y estúpida cultura que constituye nuestro

Siglo de Oro. Vinieron después los años de sequía histórica y se perdieron tierras y se achicó el poderío; dejaron de resonar por los caminos del mundo los choques de nuestras lanzas y las fuertes pisadas de nuestros Capitanes, pero aquella maravillosa eclosión espiritual ha seguido perdurando en los mismos confines del mundo cultural europeo.

Es verdad que su vida ha sido en los últimos siglos un poco lánguida, pero alberga un fuego y una vitalidad extremas que no espera más que una coyuntura histórica propicia para volver a inundar al mundo con el olor de los nuevos ideales olor fuerte como el de nuestros Capitanes.

No tenemos de momento la fortuna y la fuerza, de que hablaban Galateo, para imponernos al mundo; pero en cambio, tenemos virtud y humanidad de calidad excelsa y tenemos sobre todo, la amplia generosidad colectiva que nos ha llevado a ventilar con saña, entre los surcos secos de nuestra tierra ardorosa, un problema que tanto a nosotros importa a Occidente: el de la defensa de los valores genuinamente humanos.

Yo espero que después de esta guerra civil, España acrecienta de un modo sorprendente su poder material; yo espero que nuestra Armada y nuestro Ejército, que nuestra Economía y nuestra Industria, alcancen esplendores desconocidos. Pero yo creo—y esto es más esencial—que tras esta fecundación por la sangre, de nuestros recordos espirituales, surgirá una nueva cultura que se derramará por los cuatro puntos cardinales y será nuestro más firme y definitivo Imperio: el de este tercer Humanismo, por el que tanto suspiran mentes infecundadas en la frialdad de los cenáculos literarios y que solo aquí, en esta tierra de Dios, puede surgir. Y será un Humanismo Católico y Español.

Juan Pablo Marco
Colaborador Nacional

más mortíferas que las balas de los rojos. ¡Toma bromitas, Pepel! Es un hospitalillo minúsculo con dos ventanas de vidrio y todo, contraventanas de jalata, pavimento de tablas, techo y paredes de tabla también y hasta una estera en la puerta. Castrito y Pereira son los multimillonarios del campamento. ¡Señores que lujos!... Con decir que hasta tienen una lámpara eléctrica a la cabecera de la cama, eso, si no mayor que una peseta, queda dicho todo.

Comprenderá, pues, el lector que en "Las Campanillas" no falta buen humor y que la gente procura hacer lo menos posible aburrida la pesada tarea de aquella monótona vigilancia. En esto se distinguen los jefes.

Hay quien baila la "Carioca" en inglés y yo creo que por el Método Ahn. ¡Y con qué gracia ejecutaba el ladrón de él, de centinela fuera del parapeto y todo, chistosos compases de baile, para que le viéramos los huéspedes de honor!... Después, hablarán de los andaluces. Y este es de Llamas de la Ribera.

En cuanto a otros menesteres corren parejas con las espléndidas habitaciones. Los "huéspedes de honor" y oficialidad que nos juntamos a comer, bajo un bonito cenador, tenemos tenedores y navajas en cantidad bastante desproporcionada, vasos que servían para dos o tres comensales y varias botellas de agua, eso sí, riquísima que pasaban de boca en boca. Servilletas, ni pensar. Pero ¿quién cambiaba aquella comida tan agradable, presidida por la corrección amable de este simpático muchacho (veinticinco años) que es el "pe uig" o "pe uig" o "pe uig", quiriendos de la posición interinamente?

Y más teniendo de camarero a este "áspero" falangista de cuerpo entero, revolucionario y disciplinado, listo y servicial, "abe".

Sobre la mesa, veo, una "reliquia histórica" de "Las Campanillas": la copa del carrete. Es una copa de licor, que tiene afiligranados dibujos.

Rota por la mitad de la altura, el pie ha sido sustituido por otra mitad de un carrete pequeño de hilo.

En Febrero ya prestaba servicio. Ahora sigue estándole a pesar de los bombardeos y otros exsesos.

El Regimiento de Toledo debería pedir que sea llevada al Museo de la Guerra. Lo merece.

He hablado... y pudiera hablar de casi todos los que componen la Centuria. Pero no son... me voy a jete, como "vete" de Ponferrada, digno el solo de un artículo, como su capellán... como... En fin, como todos.

Así es cómo, al despedirnos, aunque entre risas y chirigotas, nos queda un peso sentimental de nostalgia, de querer volver a este sitio, donde en forma tan animosa se lucha por España y se sufre por ella, que es mejor, larga espera, vigilancia, tensa, frío terrible, incomodidades, picos de bichos, comida poco variada, etc., etc.

Tienen algunas adornos muy bonitos... y la mejor es el "puesto de socorro", donde ejerce Pereira sus funciones. Así son estos muchachos, a

los que dió ejemplo aquel inolvidable aragonés (no cubano, como me dijeron). Luis Sirgado, su jefe, por el cual hemos rezado un Padre Nuestro ante el sitio en que cayó mortalmente herido, en un ataque de fuerzas seis veces mayores, por lo menos.

Luis Sirgado: ¡Presente! Y presentes en mi afecto y admiración todos los de "Las Campanillas". ¡Por Dios y por España, muchachos!

Lamparilla

El moro amigo

De varios colegas:

"Tú ser rojo", dice el moro amigo al desventurado militante marxista, prisionero de las vanguardias de nuestro glorioso Ejército...

"Tú ser rojo", repite el moro, perspicaz y agudo, al ciudadano extremista de la retaguardia, que mal disimula sus maneras de pensar y sentir...

"Tú ser rojo", llama el moro al emboscado, al indiferente y al tacano de las ciudades y pueblos, salvados de la barbarie roja por el fervor patriótico de nuestros soldados...

"Tú ser rojo"—añade el buen moro—tú que, traidor a la Patria, tienes lazos de intimidad y sectaria camaradería con el extranjero enemigo de nuestra TRADICION y de nuestra FE.

¡Qué lógica la del moro, mujer de hoy! ¿Y qué dirá de ti, e. moro amigo...?

Si, de ti, mujercita del "maillot" en la playa, de las ropas "extracortas" y calzada sin medias por las calles...

"Tú ser rojo" dirá el moro, de ti, de la cruz sobre carnes desnudas, de la del minúsculo "casquillo so'ideo", burla judía y escarnio masonico a rentas jerarquías... "Tú ser rojo"

de ti, de la del cigarrillo aromático, la de la novela frívola, la de "cine inmoral", la de los bailes exóticos... "Tú ser rojo" de ti, que, con tus frivolidades y devaneo, no sientes compasión de mujer por los hermanitos que sufren, ni sabes de sacrificios para la Patria que surge por la sangre y el oro de los buenos... "Tú ser rojo".

Si, mujercita, si no lo eres, lo pareces... te delatan tus modos y modas, importadas por un extranjerismo corrompido, siempre enemigo de DIOS y de la PATRIA... Tú, que con justa satisfacción ves desaparecer de nuestros comercios y hoteles la rotulación de léxicos extraños y de significación hostil a la noble causa de ESPAÑA, no olvides que en tus vestidos y costumbres llevas el "amarchamo" de un extranjerismo enemigo, más peligroso, más pernicioso y más funesto para la PATRIA, que los letreros de nuestras tiendas...

Farmacias de turno para esta semana, de ocho de la noche a nueve de la mañana; Sr. Salgado P. de St. Domingo

RADIO Reparaciones garantizadas en Radio Electra Ramón y Cajal, 5 LEON Teléfono 1470

BAR AZUL El local con instalaciones mas modernas Esmerado servicio en Concierto diario Café - Restaurant QUINTETO EGANA Ordeno II, núm. 11 99 Telefono 1605

La gran batalla de la guerra BRUNETE Y QUIJORNA

La batalla librada en Brunete y Quijorna, y que ha llegado a un final victorioso, no se parece a los demás hechos de armas de esta terrible y salvadora guerra. Ha superado a todos en intensidad y en maniobra. Han intervenido en ella mayor número de armas y de elementos. El Caudillo que la ha dirigido y la ha ganado, puede considerarse como uno de los grandes militares de todos los tiempos.

Durante un año largo ha estado preparando Rusia el Ejército que había de descargar el gran golpe. Mientras los pintorescos batallones de acomodadores de teatro y barberos huían ante nuestras columnas, desde Extremadura a Madrid, sin poder sostenerse en un solo pueblo el mando moscovita reunía en Albacete y Valencia sus brigadas con hombres que se habían batido ya en la Gran Guerra, y que conocen el oficio.

Vencer a esas brigadas es el orgullo de los heroicos soldados españoles. Quizás otros ejércitos europeos no hubieran sido capaces de la empresa.

Con las brigadas extranjeras, se encuadraron reclutas nacionales, disciplinados por un riguroso entrenamiento. Se formaron divisiones de todas las ar-

mas y cuerpos de ejército. Se les dotó de artillería de todos los calibres; de cientos de tanques de una aviación numerosa y activa. Y cuando se tuvo todo a punto, se lo llevó al inmenso campo atrinchado que es hoy Madrid, para lanzarlo de improviso sobre el punto más débil de nuestra extensa línea.

Y el momento llegó a principios de julio, cuando el grueso de nuestras fuerzas reconquistaba, monte a monte, la España del Norte, aún no sometida. E

Sobre los pueblos que constituían los bastiones avanzados y que dormían su modorra al sol, arrullados por la calma persistente, cayó, una mañana,

Arriba España

nn verdadero diluvio de fuego. Por primera vez desde que se inició la guerra, bandadas espesas de aviones rojos ocultaron la luz del sol, como las flechas de los arqueros de Jerques. Los cañones del quince y medio aventaban parapetos y trincheras. Los morteros, con su tiro curvo buscaban los abrigos más hondos. Y los trimotores completaban la obra destructora, lanzando fuego y metralla desde las nubes.

Abajo, en la tierra, recibiendo sobre sus cabezas el diluvio mortífero, estaban unos centenares de camisas azules que defendían las ruinas de Brunete y Quijorna.

Pudo creerse, en algún momento de la desigual y fiera batalla que no había ser vivo entre los escombros. Pero el grito sublime de la Guerra Europea volvió a oírse: ¡Arriba los muertos! Y los fantasmas lividos y trágicos se pusieron en pie cantando el himno de la Falange.

Ya tenían encima los monstruosos blindados rusos del último modelo, con los cañones, de tiro rápido de sus torretas disparando metralla sobre las camisas azules rotas en girones. Tras de los tanques, va la infantería en compactas olas. Pero los muertos que se han puesto en pie mueren de nuevo, cada uno en su sitio. Antes de caer definitivamente, detienen muchas veces a la avalancha arrolladora; la diezman; la desangran. Algunos valientes salen de los montones de tierra que les cubren, y a cuerpo limpio apedrean con sus bombas de mano a los tanques que tienen cerca. Otros retroceden, empujados, con el espanto impreso a troquel en sus planchas. Esto ocurre en Brunete, esto ocurre en Quijorna; esto ocurre en toda la extensión de la línea que se quiere romper. Y el sacrificio de los héroes da tiempo al mando para que acuda con rapidez a los lugares sumergidos por la avalancha.

El Tercio llega a la carretera, obediente como siempre a la voz del cañón. Y cuando los sesenta mil hombres que el mando rojo ha reunido para ensanchar la brecha tratan de desembarcar en los caminos que han de conducirlos a Navacerrada, se encuentran una nueva muralla de pechos desnudos las camisas remangadas y abiertas

hacen brillar al sol la heroica carne que les hace detenerse asombrados.

Hasta hace unos pocos días ha durado la homérica pugna. La brecha abierta en una línea, cuando no se puede ensanchar forma una bolsa peligrosísima para los que en su avance se introducen en ella. Y esto ocurrió en la batalla de Brunete. Incapaces de toda progresión lateral, los rojos se han consumido en largos forcejeos, al que romper las paredes humanas que les abogaban. Ataques contraataques; trincheras que se ganan y se pierden; pueblos que no son de nadie, porque ni unos ni otros pueden permanecer en ellos; divisiones rojas destruidas hasta el último hombre. Y centenares de aviones en juego. Los soldados de tierra levantina un momento la vista del alza del fusil, para ver cómo se ametrallan los soldados del aire.

Allí se produce otro de los grandes espectáculos de la gran batalla. Los moribundos van en las camillas cantando sus himnos y aclamando a España. Su entusiasmo vence a su dolor. Sólo la mascarilla del anestésico puede hacerles callar. Cantan y rugen en la agonía los cachorros del León, que mueren por España. Los médicos lloran emocionados cuando recuerdan las escenas de sublime aguarfuerte. Ni un desmayo cobarde, ni una lágrima; sólo oraciones mezcladas con los himnos.

Así se explica que haya podido ganarse la descomunal batalla de Brunete, en que el enemigo puso por primera vez ante nosotros un ejército que por sus efectivos y su organización era formidable.

Y Francisco Comiso, el gran escritor, puede decir, mientras estrena el luto de su hijo, muerto en Quijorna por España: "Mi hijo pequeño, a los diecinueve años, en un solo minuto, ha escrito con su sangre una página que yo no seré capaz de escribir nunca".

Exacto. El y los que con él cayeron en unos campos que el heroísmo ha hecho célebres, escribieron la página más gloriosa y más bella de la Historia de España. Ayudaron a ganar la gran batalla de Brunete.

Juan del Mar

Lea V. PROA

Almacén de Coloniales

Telesforo Hurtado

Madrina de guerra

Alfereces provisionales

Se exige: Edad, 18 a 30 años, cuatro meses de frente y un título. Instancias, hasta el 12 de agosto. Para informes e instancias, según nuevo modelo, AGENCIA JANTALAPIEDRA Bayón, 3. Teléfono 1563. LEON. Para contestar cartas, inclúyanse los sellos de costumbre.

El ANIS, más ANIS de todos los ANISES, ES EL Anis "La Castellana" Representante: J. CEBRIAN VILLAGRA Teléfono 1527 LEON Apartado 14

Garage y Talleres con maquinaria y personal especializado en la reparación de automóviles. Soldadura autógena. Carga Baterías Niquelado. Lubrificantes. Neumáticos. Accesorios automóvil. Concesionario oficial: FORD

En "Las Campanillas"

De la visita al campamento

Habrán seguramente pocos campamentos o posiciones de combate en España tan pintorescos como este de "Las Campanillas".

Es un monte cubierto de pinos y de plantas, entre las cuales hay de un delicioso perfume.

Distra el monte una legua larga de la estación de El Espinar y el camino es verdaderamente infernal. Los "vecinos" más cercanos que tienen los "campanilleros" son los de la estación. En todo el trayecto de ésta al monte, no se ve un alma. Todo desierto. Ni aun ganados pacen por allí.

Los chicos se han ingeniado, como dije, para construir sus "chavola". Los "tro-

gloditas" (que así viven casi) de "Las Campanillas" han construido pintorescos comedores, una "capilla" rústica consistente en dos arcos de pino, un campo de fútbol y un trontón! Para éste han aprovechado los restos de una vieja casa y con fuertes troncos sostiene la pared contra la que continuamente danza la pelota.

Las chavolas tienen todas un número y un nombre; éste a capricho. Hay "La Veloz", porque se entra rápidamente en ella por medio de unas paralelas de madera que permiten dar un salto, "La Invencible", "La Premiadada", que lo fué por su orden y aseo y buena construcción, "La Inundada", porque se llenó de agua... etc., etc.

Tienen algunas adornos muy bonitos... y la mejor es el "puesto de socorro", donde ejerce Pereira sus funciones. Así son estos muchachos, a

Auto - Salón Industrial Comercial Pallarés, S. A. Pedro Isle, 10 LEON Villafranca, 8

VIDA NACIONAL SINDICALISTA

Huérfanos del Magisterio Nacional

Se halla abierto el pago de la pensión del segundo trimestre para los huérfanos que venían percibiendo la. El pago se hará en casa del secretario, G. el Bueno número 11, y como de costumbre, necesitan presentar fe de vida de los huérfanos y recibo duplicado firmado por el preceptor.

Educación Nacional S. E. M.

Estando próximo a expirar el plazo para tomar parte en el Curso de perfeccionamiento del Magisterio, esta S. E. M. ordena a todos sus afiliados, que, sin causa plenamente justificada, no dejen de tomar parte en el mismo, solicitándolo por oficio dirigido a la Inspección de Primera Enseñanza.

Tengan en cuenta los sindicados que la obediencia sin reservas de ninguna clase es el axioma de nuestra organización.

El Delegado Provincial del S. E. M.
Arriba España!

Legión Local de Flechas

Orden para hoy, 12 de agosto de 1937, Segundo Año Triunfal GUARDIA EN EL CUARTEL

Jefe de Cuartel: Eduardo Tamayo.
Oficial de Guardia: Nicolás Reverga.
Cabo de Guardia: Juan Díez Robles.

MILICIANOS

Los encuadrados en la 3.ª escuadra de la 1.ª Falange de la 1.ª Centuria.

VIGILANCIA

Oficial: Rafael G. de Vallejo.
Cabo: Ramiro Fernández de Vega.

MILICIANOS

Los encuadrados en la 1.ª Escuadra de la 2.ª Falange de la 1.ª Centuria.

Corneta de Guardia: Manuel Fuelle.
Enlace ciclista: José María Pérez.

El Jefe Instructor

Una aclaración

En la reunión efectuada el día 29 del pasado en Valladolid bajo la Presidencia del General Martínez Anido, en principio estaba acordado que León no sería una entera autonomía, por falta de local a propósito y no facilitarse medios para la construcción de uno de nueva planta, ni permitir suspensión para ello.

Creyendo el Gobernador que hace estas manifestaciones, le era de interés a la población de León y su Provincia contar con semejante instalación y no dejen de tener con el General para que se autorizase la adaptación de los locales de Dementes, en completa paralización por la Diputación, pues las obras de saneamiento son de toda necesidad por la higiene de León, que con entermería o sin entermería, tienen que hacerse.

Pero ante las opiniones que a continuación se transmiten, queda suspendida la referencia, pues de ninguna manera hará cosa que fuese contraria los deseos de León.

En el despacho oficial del Excmo. Sr. Gobernador Civil se reunieron las fuerzas vivas de la Capital con el fin de exponer sus respectivas opiniones en relación con la adaptación de los pabellones en construcción para Dementes, a una Entermieria SANATORIO ANTITUBERCULOSO, y después de haber presente el objeto de la reunión y consultados los señores que a ella asistieron, dió el siguiente resultado:

Se conformaron con la adaptación, los señores D. Joaquín Valcárcel, Presidente del Colegio de Médicos; D. Juan Valcárcel-Ríos, Director del Banco de España; D. Ramundo R. del Valle, Presidente de la Diputación; D. Francisco del Río Alonso, Presidente de la Cámara Agrícola; y D. José Vega Villalonga, Inspector Provincial de Sanidad. Total 5.

Fueron opuestos a la adaptación: D. Fernando G. Reguera por la Sociedad Económica de Amigos del País; D. Antonio Martín Santos, Delegado de Industrias; D. Luis de Cos, Presidente de la Cámara de la Propiedad; D. Francisco Roa de la Vega, Fiscal de la Vivienda; D. Mariano Alonso Vázquez, Director del Monte de Piedad y Caja de Ahorros; D. Antonio G. de Lama, Director del "Diario de León"; D. Francisco Crespo Moro, Presidente de la Cámara de Comercio; D. José Usoz, Alcalde de la Capital; D. Carlos A. Cadorniga, Director de PROA; D. Manuel Menéndez Ramos, por el Colegio de Procuradores; D. Félix Sastre, Presidente del Nuevo Recreo Industrial; D. Julio Pérez Llamazares, Abad de San Isidoro y D. Santiago Eguiguaray por el Colegio de Abogados. Total 13.

León 11 de agosto de 1937.

Gobierno Civil

DONATIVOS

La Minero Siderúrgica de P. Ferrada, ha remitido con destino a los Hospitales de S. Gregorio, un vagón de 8.000 kilogramos de carbón antracita cribado.

El Comandante de la Base de Aviación de la Virgen del Camino, ha entregado para la suscripción de los Días del Plato Único, la cantidad de 30 pesetas, recolectadas en los pabellones de Oficiales y Suboficiales. Lo que se hace público por el ejemplo de patriotismo que con tan plausible acto dan.

CONVOCATORIA

Para tratar de asuntos relacionados con los Días del Plato Único y Días sin postre, se convoca a una reunión que tendrá lugar en Fernando Merino, 3.º viernes, a las cinco de la tarde, a los dueños de hoteles, fondas y similares que no estén asociados en la Patronal.

Por conveniencia de ellos mismos no debe faltar ninguno a esta reunión, que será presidida por el Sr. Secretario de la Junta Provincial de Beneficencia.

Restaurant NOVELTY

Ofrece a su distinguida clientela un gran MENÚ NACIONAL a pesetas 3,50 Independencia, 2.—LEÓN

"Proa" en el extranjero

Las tentativas hechas para llegar a un acercamiento efectivo italo-británico van ya deslizándose por un plano definido y cierto. Pasada la época de las declaraciones, cartas y artículos oficiales que tenían por objeto preparar el terreno y a la opinión pública para lo que luego habría de venir, entramos ya de lleno en las relaciones prácticas; así se anuncia oficialmente tanto en Roma como en Londres al dar publicidad a la proyectada visita que seguramente a principios del mes próximo, celebrará el Conde Ciano ministro de Estado italiano a la capital de Inglaterra para concluir en ella un nuevo proyecto de convenio mediterráneo, actualmente en estudio en las cancillerías de uno y otro país. Por el Roma y Londres se ventarán de una vez para siempre todos los problemas y cuestiones litigiosas que aun penden entre las dos grandes naciones que se disputan la hegemonía del «Mare Nostrum».

Hoy más que nunca puede afirmarse que el eje Roma-Berlín extiende sus antenas hasta Londres debilitando al mismo tiempo la fuerza de la entente anglo-francesa y la misma alianza franco soviética que ha de venirse abajo lógicamente cuando el proyectado pacto de seguridad occidental, que impulsa con su decisiva iniciativa Inglaterra, sea una realidad.

De todo ello hemos de alborozarnos los españoles, en nuestro doble carácter de no ser enemigos de la paz y para ver por los suelos y deshechas todas las maniobras urdidas por la masonería y los turbulencias maquinaciones de soviets y judíos que soñaban con una nueva guerra Europea para salvar con tan heroico remedio al deshucado gobierno de Valencia que gime ya en el campo internacional los lamentos de una agonía que finaliza.

Las maniobras italianas

Un comentario de la prensa inglesa

Londres.—La prensa londinense reproduce textualmente la declaración hecha por el Duce en Méjico y dice que se espera con la máxima atención e interés el discurso que el Duce pronunciará en Palermo.

El corresponsal en Roma de "El Times" hace resaltar que la base de dichas grandes maniobras de Sicilia, es puramente defensiva y que por lo tanto, las maniobras no pueden ser consideradas como dirigidas contra ningún país.

UN HOMENAJE DE TURISTAS INGLESES AL SOLDADO ITALIANO

Roma.—Trescientos turistas ingleses, llegados a Roma, se

dirigieron a la tumba del soldado desconocido en la que depositaron una corona de flores con una cinta en la que se leían estas palabras: "300 turistas ingleses al soldado desconocido, en señal de admiración y respeto".

DESMINTIENDO UNA FALSA NOTICIA

Roma.—Se desmiente que ninguno de los tres periodistas alemanes expulsados de la Gran Bretaña, hayan sido objeto de medida análoga por parte del gobierno italiano. Uno de ellos marchó de Roma enviado por la dirección de su agencia, a Londres.

Información general

SOLEMNES FUNERALES POR EL GENERAL SAN JORDO

Bilbao.—En la iglesia del Sagrado Corazón, se celebraron solemnes funerales por el General Sanjurjo y los mártires caídos el 10 de agosto de 1937. Asistieron las autoridades, ocupando el presbiterio el Comandante Militar, el Gobernador Civil, Presidente de la Diputación, Alcalde, Comandante de Aviación, Consul de Alemania y Delegado de Rango Superior y Nacionalista y de las J. O. N. S. y representaciones de las órdenes religiosas.

El sagrado recinto se hallaba espesadamente numado y en el centro se hallaba el catafalco, adornado con la bandera nacional. Numerosísimo público acudió al acto y después de la misa, se rezó un solemne responso ante el tumulo.

UNA IMPORTANTE GESTION DE VAN ZEELAND

Bruselas.—Van Zeeland enviará a los gobiernos europeos un documento relativo a las investigaciones de orden económica realizadas durante su viaje a los Estados Unidos y en sus conferencias son los técnicos europeos.

El documento comprenderá la exposición del objeto del escrito, respuestas recibidas y sugerencias y proposiciones que se pueden recibir.

LA DOCUMENTACION DEL EX GOBIERNO DE EUZKADI

París.—Ha sido autorizada la descarga de la documentación del gobierno vasco que se encontraba en dos barcos anclados en un puerto francés, desde el día 23 de julio.

INGLATERRA NO CONVOYARA SUS BARCOS MERCANTES

Londres.—El Almirantazgo inglés ha hecho público que los vapores mercantes no serán escoltados por navios de guerra ingleses pero en cambio se situarán fuerzas navales inglesas en el Mediterráneo que con sus cañones antiaéreos sabrán proteger a los barcos ingleses.

PERIODISTAS EXTRANJEROS DETENIDOS EN BARCELONA

París.—"Le Journal" dice que en Barcelona se encuentran en la cárcel 6 periodistas extranjeros, acusados de espionaje. Son un corresponsal de los diarios ingleses "New Chronicle" y "Manchester Guardian", un representante de la prensa belga y otro de una agencia de Ginebra.

Hace meses, desapareció el corresponsal de un periódico de Estocolmo y más tarde un amigo suyo, que realizó gestiones para dar con su paradero, también fue hecho desaparecer.

LOS ROJOS SIGUEN TRANSPORTANDO MILLONES AL EXTRANJERO

Perpignan.—El 27 de julio pasado salió de Santander el barco inglés "Mary Tere" llevando a bordo siete millones de pesetas que el gobierno de Euzkadi quería situar en el extranjero. Esta suma debía ser trasladada en alta mar a un barco español llamado "Cabo Quilates" pero ante el temor a caer en manos de los barcos que realizan el bloqueo de aquellas costas, los marxistas optaron por llevarlos en el mismo barco, que atracó el 29 de julio en un puerto francés.

CONTINUA EL VICTORIOSO AVANCE EN EL FRENTE DE ARAGON

Zaragoza.—Continúa el victorioso avance en el sector de Albarracín, donde nuestras fuerzas, en brillante acción, han ocupado las lomas al oeste de Toril que constituye unas posiciones estratégicas de extraordinaria importancia.

Se ha castigado duramente al enemigo, causándole elevado número de bajas y continuando el abundante paso de milicianos a nuestras filas.

LOS PERIODICOS SUIZOS ATACAN A LOS ROJOS

Berna.—La mayoría de los periódicos suizos critican la posición organizada en Zurich por la asociación suiza de amigos de España republicana, en la que se han colocado grandes carteles con estas inscripciones: "Lee libros anarquistas y te harás hombre". También se leen otros muy abundante de propaganda comunista.

LA PRODUCCION INGLESA DE HIERRO

Londres.—A consecuencia de la creciente necesidad de la industria inglesa de armamentos, la producción de hierro en el mes de julio ha sido más alta que la registrada desde setiembre de 1920. La cifra para el mes de julio asignada es de 7.129.300 toneladas, que alcanzan aproximadamente la cifra registrada en 1920.

La producción de acero ha aumentado en más de un millón de toneladas.

Embotellados **ARAÚ**
LOS MEJORES
Trabajo del Camine (León)
Teléfono 1180

BAR CID
Ofrece al público su acreditada Ensaladilla CID
juntamente con un extenso surtido de mariscos y toda clase de meriendas

F. Dans González
MADERAS DE GALICIA
Apeas para Minas (Cajero)
Representante exclusivo para León y su provincia:
Antonio Manjón Carriegos
Zapaterías, 18, 1.º, izqda.
Apartado 118

BAR ROMA RESTAURANT
Cubierto del día
Entremeses variados
Huevos al espejo
Me luza a la Molinera
Callos a la Analtura
Postres: Queso, flan y fruta
Media botella de vino
Pesetas 4,50
Ramón y Cajal, 1
Teléfono 1757

CARTELERIA DE ESPECTACULOS para hoy jueves, 12 de agosto de 1937 Segundo Año Triunfal

Teatro Alfage ne
Gran sesión de cine sonoro a las siete y media de la tarde
Programa especial Filmorono
La original producción

Anuncios por palabras

Un film que no solamente entretiene, iró que deleita en grado sumo, y que tiene un argumento para ello y está avalado con la interpretación de la forma de belleza cantante

MAGDA SCHÄNDER

Mañana viernes, a las siete y media de la tarde
Cruel desengaño
Una emoción en producción (comedia por BARBARA STANWICK)

Sábado: ¡Acontecimiento!
Entremeses de la bonita película

¿Quién me quiere a mí?

La extraordinaria producción Nacional en la que se presenta al público por vez primera la Shirley Española, la preciosa Mari-Teré en unión de la primera estrella de LINA YEGROS (la inolvidable «Sor Angélica»)

Horas de ayer

Agosto continúa dedicándonos sus mejores galas, y por ahora no consistente que les gamos frío en el rostro. ¡Bien por Agosto!

Hoy he recibido una muy interesante carta firmada por un vecino del barrio de Santa Ana, que en verdad, siento mucho no reproducir, pero las exigencias del espacio no me lo permiten. Se habla en dicha carta de las pésimas condiciones de higiene en que se encuentra la calle de Sahagún, por lo que se refiere a las alcantarillas que están al desmoronamiento, y sus curvas velinas de una cosa que hu le muy mal, y de todo el barrio de Santa Ana, en especial del llamado Rollo. Como estará este barrio, que la mencionada carta termina en estos términos: «Que no enfren los vecinos de Santa Ana y los del Rollo. Rubo de Pasa promete ocuparse más detenidamente de esta cuestión. Por hoy me limito a acusar recibo. Nu stro lema es el de la justicia. Mañana daré un paseo por este barrio. Y para adelantar tiempo, agradecería me acompañara el encargado de la limpieza.»

—Ingresó en la Prisión de San Marcos el barrendero Enrique González Rojo. No creen ustedes que le han encerrado por no barrer —esto por h y no está penado, aunque sufran los del barrio de Santa Ana— sino por el segundo apellido.

—Está visto que en León no se escarmienta. Aunque ustedes no lo creen, el excelentísimo Señor Gobernador Civil se ha visto obligado a imponer nu vas multas a comerciantes escamotadores del tik t. Subsidiado Pro Comibent. Han sid ests dn Francisco Díaz de Pango, D. Amando Garrido González y D. Agustín Vega, a quienes se les ha premiado con cuantiosas pesetas. Y me permito indicar al Excmo. Sr. Gobernador que a igual que al otras publicaciones se está efectuando también en León la entrega de los tik t a mismo tiempo que la consumición.

—Felipa Gutiérrez Morán y Carmen Villas del Río, que viven en la calle de Serranos, núm. 31, desde hace una temporada se insultan y amenazan, no sé si por envidias o porque a una que tuvo toda la noche encendida la luz no la multaron y a otra que la encendió solamente para enterarse de la hora que tenía, si; el caso es que se presentaron las dos, furiosas, en la Comisaría, denunciándose mutuamente. ¡Más formalidad, señoras!

AL VUELO

Hace pocas noches, en un teatro del Madrid rojo, el gracioso y espontáneo Romper, que trabaja allí cobrando sus buenos tres duros, provocó la siguiente escena: Se presenta en escena llevando consigo de una cuerda de s grandes retratos en que figuran nuestro genio el distinguido Manolo Aznúa, el Verrug s, y el co ocido lier ex estuquista «D. Puro Largo Caballero», y arrastrando los por el suelo.

«Lo «moreno» auilan de indignación, comandando a Romper de adjetivos calificativos nada bien sonantes. Romper, en medio del escuñuro, se para, mostrándose sorprendido, y dice: «Tenéis razón, a estos no h y que arrastrarlos... ¡h y que calgarlos! Y a continuación cula los dos retratos de un basurero.»

—No es lo mismo sacrificio que beneficio, como tampoco es igual vanguardia que retaguardia.

¿Usted cree?
Hombr, puede ser igual; generalmente el sacrificio está en la vanguardia, y el beneficio en la retaguardia.

¡Arriba España! y hasta mañana.

RABO DE PASA

De sociedad

Se encuentra entre nosotros procedente del frente de Madrid, nuestro particular amigo, el álzerez de Aviación, Ramón Escudé. Le deseamos una grata estancia.